
گروه خبر: روز گذشته مسعود پزشکیان، رئیس‏جمهور برای دومین بار در 
مصاحبه با سایت آیت‏الله خامنه‏ای به گفت‏وگو پرداخت و بسیاری از موضوعات 
را تشریح کرد. او با تشکر از حمایت رهبر انقلاب، به موضوع ناترازی‏ها پرداخته 
و اقدامات دولت در راستای رفع ناترازی‏های انرژی )در حوزه‏های آب، برق و 
گاز(، کاهش استفاده از سوخت‏های فسیلی، جمع‏آوری ماینرها، اتمام ساخت 
کریدورهای مهم )آستارا - رشت و شلمچه - بصره و به احتمال قوی زاهدان – 
چابهار(، توسعه ارتباط بین‏المللی به‌ویژه با کشورهای همسایه )آذربایجان، 
ازبکستان، ترکمنستان، افغانستان، پاکستان، عراق، ترکیه، عمان، امارات، قطر 
و حتی چین، روسیه، قزاقستان و قرقیزستان و تاجیکستان(، پیگیری مسائل 
حوزه اجتماعی )با رویکرد محله‌محوری( با مشارکت مردمی ساخت مدارس 
و جمع‏آوری مدارس کانکسی و سنگی با کمک خیرین برای ایجاد عدالت 
اجتماعی و همچنین فعال کردن »پزشک خانواده«، اتمام پنجاه هزار مسکن 
محرومان، اجرای طرح‏های آبرسانی، تولید 2هزار مگاوات برق از انرژی هسته‏ای 
بوشهر را تشریح کرد. او با بیان این که یکی از مسائل مهم، مدیریت و واگذاری 
اختیار است، افزود: »مقام معظم رهبری در جلسه‏ای که با استاندارها داشتند، 
توصیه‏شان این بود که مدیران اختیار داشته باشند. نگاه مقام معظم رهبری 
این‏طور بوده و در جنگ 12‏روزه، این اختیار خودش را نشان داد و بدون اینکه 
مشکلی پیدا بکنیم، استان‏ها کار خودشان را می‏کردند؛ این به خاطر اختیاراتی 
بود که واگذار شده بود. البته مجلس اشکالات قانونی‏ به این موضوع گرفت که 
در حال حل این موضوعات هستیم. باور و اعتقاد ما این است که باید اختیارات 
در استان‏ها واگذار شود تا بتوانند کارها را پیش ببرند و نیازی نباشد که برای هر 
کاری استاندار، فرماندار، رئیس دانشگاه یا مدیرکل به تهران بیاید و اجازه بگیرد.« 

شکستن تابوی افزایش قیمت بنزین �
پزشکیان تاکید کرد: »در بحث‏های مالی و پولی هم سازمان بهینه‏سازی و 
مدیریت مصرف بنزین و گازوئیل را تشکیل دادیم که برنامه‏های خاص خود را 
دارند. در واقع، ما آن تابوی »نمی‏شود به قیمت بنزین دست زد« را شکستیم. 
ابتدا از خودمان هم شروع کردیم و ماشین‏های دولتی دیگر کارت سوخت ندارند 
و باید بنزین آزاد مصرف کنند.« او با اشاره به این که تلاش می‏کنیم مسائل قطار 
حومه شهری را درست بکنیم، افزود: »حمل‏ونقل عمومی اصلاح شود، بعد 
بتوانیم در قیمت‏های بین شهری هم مداخله کنیم. مهم‏ترین بحثی که اینجا ما 
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گروه خبر: اظهارات وزیر امور خارجه در اصفهان راجع به برکات تحریم در کنار 
مشکلات آن، مورد توجه قرار گرفت و واکنش‏برانگیز شد. نکته جالب آن که 
روزنامه کیهان نخستین استقبال‏کننده از صحبت‏های سیدعباس عراقچی بود و 

تیتر یک شماره دیروز خود را به بخشی از این اظهارات اختصاص داد. 
عراقچی در جمع فعالان اقتصادی اصفهان، ماموریت نخست وزارت خارجه 
را رفع تحریم‏ها دانست؛ ماموریتی که هرگز فراموش نشده و »با حفظ اصول، 
عزت و منافع کشور دنبال می‏شود.« ماموریت دوم وزارتخانه‏اش را هم کمک به 
اقتصاد کشور دانست و گفت: »ما باید بپذیریم که تحریم وجود دارد، اما هم‏زمان 
بپذیریم که با تحریم هم می‏توان کشور را اداره کرد. تحریم هزینه دارد، اما ما هم 
هزینه‏هایش را می‏دانیم و هم فرصت‏هایی که برای اصلاح ضعف‏های داخلی 
ایجاد می‏کند. ما زمانی حق گلایه از تحریم‏ها را داریم که تمام ظرفیت‏های 
داخلی، منطقه‏ای و سیاست خارجی خود را به کار گرفته باشیم. هنوز از همه 
توان همسایگی و دیپلماسی خارجی خود استفاده نکرده‏ایم.« او همچنین 
گفت: »من می‏دانم تحریم یعنی چه، هزینه‏های آن را برای کشور می‏دانم، 
مشکلات آن را برای کشور می‏دانم، کسی نگوید عراقچی نمی‏داند تحریم 
چیست! اما برکات آن را هم می‏دانم. با تحریم باید زندگی کرد. این سخن نه به 
معنای رضایت دادن به تحریم است و نه سبک شمردن فشارهایی که بر مردم و 
اقتصاد کشور تحمیل شده؛ بلکه بیان یک واقعیت تلخ و در عین حال آموزنده 
است.« و در ادامه درس‏های تحریم را مرور کرد. وزیر خارجه ادامه داد: »این 
سخن نه به معنای رضایت دادن به تحریم است و نه سبک شمردن فشارهایی 
که بر مردم و اقتصاد کشور تحمیل شده؛ بلکه بیان یک واقعیت تلخ و در عین 
حال آموزنده است. تحریم به ما آموخت که کشور را نمی‏توان بر یک ستون 

واحد اداره کرد؛ نه بر نفت، نه بر چند مسیر محدود، نه بر چند بندر خاص و 
نه بر تعداد معدودی شریک تجاری. تحریم ما را ناگزیر کرد بزرگ‏تر بیندیشیم، 
گزینه‏ها را متنوع‏تر ببینیم و مقاوم‏تر عمل کنیم؛ به سمت فاصله گرفتن از اقتصاد 
تک‏محور نفتی حرکت کنیم، صادرات غیرنفتی را جدی بگیریم، بازارهای جدید 
را شناسایی کنیم و مسیرهای تازه‏ای برای تجارت و تعامل اقتصادی بیابیم. از 
 ـبه‏ویژه صنایع دفاعی  دل همین فشارها، استقلال و بلوغ صنایع مختلف کشور 
 ـشکل  و موشکی که در بزنگاه‏های حساس حافظ امنیت این سرزمین بوده‏اند 
گرفت و پیشرفت‏های علمی و فناورانه شتاب گرفت. وقتی می‏گویم »با تحریم باید 
زندگی کرد«، منظور این است که نباید جریان تولید، تجارت و پیشرفت کشور را 
موکول به رفع تحریم کرد و نباید منفعلانه منتظر روزی ماند که شاید تحریم‏ها 
برداشته شود. اقتصاد ایران باید بر مجموعه‏ای متنوع و گسترده از ظرفیت‏های 
خود تکیه کند، تاب‏آورتر شود و حتی زیر فشار، مسیر رشد خود را حفظ کند. این 
نگاه من به سیاست خارجی است: تلاش پیگیر برای رفع تحریم‏ها، و هم‏زمان 
کمک به ساختن اقتصادی که به یک منبع، یک مسیر یا یک تصمیم بیرونی 
وابسته نباشد.« عراقچی همچنین به این موضوع هم اشاره کرد که »اکنون به 
نظر می‏رسد که توطئه جدیدی در راه است و دشمن به دنبال این است که به 
لحاظ اقتصادی شرایط را به جایی برسانند که از دید آن‏ها نارضایتی‏ها افزایش 

پیدا کند و این نظام و حکومت از داخل خودش دچار مشکل بشود.«

تحریم، سقوط اقتصاد و حفظ وضع موجود �
احمد زیدآبادی، روزنامه‏نگار و تحلیلگر سیاسی اما نسبت به صحبت 
عراقچی درباره توطئه جدید دشمن توجه نشان داد و نوشت: »توطئه معمولًا 
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 در جنگی هستیم در جنگی هستیم
بزرگتر از جنگ با عراقبزرگتر از جنگ با عراق

داریم پیگیری می‏کنیم معیشت مردم است؛ یعنی این دغدغه‏ای است که شاید 
هر هفته درباره آن  گفت‏وگو می‏کنیم. باید منابع آن را در نظر بگیریم و طبق این 

منابع معیشت مردم را بهبود دهیم.«

حل مشکلات با وفاق �
پزشکیان در برابر این ادعا که »مجموعه دولت جمهوری اسامی و 
رئیس‏جمهور از جنگیدن و حل مشکلات ناتوان است.« گفت: »براساس تمام 
تحلیل‏ها باورشان این بود که اگر رژیم صهیونیستی به ایران حمله کند، نظام فرو 
می‏پاشد. چرا از هم نپاشید؟ اصلًا تمام محاسباتشان این بود که اگر این‏ها حمله 
کنند، مردم می‏ریزند در خیابان، معیشت مردم مشکل پیدا می‏کند و مسائل 
مختلف خدماتی مختل می‏شود.« او با اشاره به اینکه در روزهای جنگ خدمات 
دولتی بهتر از گذشته بود، گفت: »چون اختیارات در دست استاندارها بود؛ مثلًا 
در عرض آن دوازده روز، این‏ها توانستند بالای ده میلیون تُن کالا را در گمرکاتمان 
جابه‏جا کنند. همان رانندگانی که اعتراض داشتند، مردانه وسط آمدند و مردمی 
که اعتراض داشتند جانانه از نظام و از تمامیت کشور دفاع کردند. در حقیقت، 
هم انسجام داخلی را در مقابل آن‏ها نشان دادند، هم حضورشان و همراهی‏شان 
را. این ارزش بسیار بالایی است که نشان می‏دهد دولتی‏ها و سیاستمداران باید 
این مردم را باور کنند و با آنها مهربان باشند. تمام تلاش ما این است که صادقانه و 
بی‌هیچ منتی به این مردم خدمت کنیم و حداقل بگوییم که ما هیچ چیز دیگری 
را دنبال نمی‏کنیم. مردم هم با همه این فشارهایی که وجود دارد، خیلی همراهی 
کردند. تمام محاسبات این‏ها این بود که اگر حمله کنند، مملکت به اغتشاش 
کشیده می‏شود؛ اما مردم از ایرانشان، مملکت، دین و فرهنگ خود و از رهبری 
دفاع کردند. در سال ۱۴۰۱ اتفاقی افتاد؛ اما در سال ۱۴۰۴ همه ریختند در 
خیابان و گفتند جان ما فدای رهبر. چه اتفاقی افتاده؟ این نگاه مردم و برگشت 
آن سرمایه اجتماعی بسیار امیدوارکننده بود و ما هر مقدار به این مردم خدمت 

کنیم، کم گذاشته‏ایم؛ لذا امیدوارم شرمنده این مردم عزیز نشویم.«

گفتند ایران ۳۶ ماه دیگر باید ساقط شود �
رئیس‏جمهور درباره این که اخیراً رسانه‏های غربی تحلیل کردند که آقای 
پزشکیان می‏گوید: »من نمی‏توانم« گفت: »من بارها گفته‏ام نمی‏توانم، بلکه 
ما می‏توانیم. مشکلات مملکت جوری نیست که من به‏تنهایی بتوانم آن‏ها 

گزارش
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تایید مدیرمسئولتایید سردبیرامضای دبیر سرویسساعت پایان ویراستاریساعت پایان صفحه‌آراییساعت شروع صفحه‌آرایی

رخداد بین‌الملل

گروه خبر: در پی اعلام به رسمیت شناختن سومالی‌لند از سوی اسرائیل، 
وزارت خارجه ونزوئلا با صدور بیانیه‌ای رسمی حمایت خود را از تمامیت 
ارضی سومالی اعام کرد. کاراکاس در این بیانیه اعلام کرد که این 
کشور در چارچوب سیاست خارجی مستقل خود و با پایبندی به اصول 
بنیادین حقوق بین‌الملل و منشور ملل متحد، خطاب به جامعه جهانی 
بر شناسایی کامل و قاطع حاکمیت، وحدت و تمامیت ارضی »جمهوری 
فدرال سومالی« در حدود مرزهای به‌رسمیت‌شناخته‌شده بین‌المللی آن 
تأکید می‌کند. در این بیانیه آمده است که اصل تمامیت ارضی، غیرقابل 
نقض بوده و مبنای اساسی صلح و ثبات در شاخ آفریقا و سراسر جهان 

به‌شمار می‌رود. ونزوئلا همچنین اعلام کرده است که از قطعنامه‌های 
شورای امنیت سازمان ملل متحد و تصمیمات اتحادیه آفریقا که در حمایت 
از تمامیت ارضی سومالی اتخاذ شده‌اند، پشتیبانی می‌کند. وزارت خارجه 
ونزوئلا در ادامه، با همسویی با موضع اعلام‌شده از سوی دولت سومالی 
و حمایت کشورهای همسو، هرگونه اقدام یک‌جانبه با هدف به‌رسمیت 
شناختن موجودیت‌های جدایی‌طلب در داخل خاک سومالی را به‌طور 
قاطع رد کرده است. در این بیانیه تأکید شده است که چنین اقداماتی 
نقض آشکار حقوق بین‌الملل محسوب می‌شود، ثبات منطقه‌ای را تضعیف 

می‌کند و سابقه‌ای خطرناک برای نظام بین‌الملل به‌وجود می‌آورد.

حمایت ونزوئلا از تمامیت ارضی سومالی

ادامه از صفحه اول

 توصیه‏ای هم داشت: »از افغانستان جو وارد شود و برای خوراک مرغ 
ابتکاری دراندازند و چاره دیگری بیندیشند.« 6 سال بعد و در دولت 
روحانی و چند ماه پس از خروج ترامپ از برجام که تبعات سنگین 
اقتصادی داشت اما دیگر نوبت توصیه به اشکنه به جای مرغ نبود و 
آقای علم‏الهدی باز زبان به اعتراض گشود و گفت: »اجناس، گران است 
و ‏نوسان اقتصادی قدرت برنامه‏ریزی معیشتی را از مردم گرفته ‏و قشر 
آسیب‏پذیر و طبقه متوسط به پائین جامعه را مستأصل کرده است. ‏اگر 
از اقلیت اندک سرمایه‏دار که با تکاثر ثروت، خود را با هر شرایطی تطبیق 
می‏دهند بگذریم، زندگی بقیه مردم فلج شده زیرا جنس و کالا باید 
دست به دست بچرخد و پول جایگزین شود و این مناسبات اکنون در 
بازار وجود ندارد و این رکود عظیمی را ایجاد کرده و اصناف و طبقه کسبه 
دچار مشکل در زندگی شده‏اند.« حکایت اصلی اما نکته سوم است و 
آن هم این که امروز 7 دی 1404 است و اعتراضات 8 سال قبل درست 
از چنین روزهایی در دی 1396 و از مشهد شروع شد. ابتدا با حضور 
سپرده‌گذاران مؤسسات مالی – اعتباری و برای فشار به دولت ولی به 
سرعت از مشهد فراتر رفت و دامنه آن به شهرهای دیگر گسترش یافت 
و قصه هم دیگر تنها مطالبات سپرده‏گذاران مؤسسات مالی و اعتباری 
نبود که دولت روحانی را واداشت مبلغ کلانی برای جبران بپردازد تا 
غائله بخوابد. به هر رو شررِ آتشی که در مشهد درگرفت به شهرهای 
دیگر هم درکشید و سوزاند و اصول‌گرایان مشهد هم طبعاً مسؤولیتی 

به سبب آغاز قضیه نپذیرفتند.
حسن روحانی رئیس‏جمهوری وقت هم در شهریور همان سال در 
مجلس به صراحت به دی 96 اشاره کرد و گفت: »نکته اساسی این است 
که چه شد کشور؟ کشوری که در مسیری آرام حرکت می‏کرد و همین 
ترامپ هم سر کار آمده بود آمد به منطقه و همان ایام انتخابات بود که 
ضربه محکمی به ترامپ و کشورهای کوچک دور و برش زدند. چه شد 
جو تغییر کرد؟ تاریخ این تغییر ۵ دی‌ماه سال ۹۶ است. هر کس تاریخ 
دیگری بدهد آدرس غلط به مردم داده است. ۵ دی‌ماه سال ۹۶ بود که 
مردم، ناگهان دیدند عده‏ای در خیابان آمدند و شعار می‏دهند. شعارها 
کم کم به شعارهای هنجارشکنانه تبدیل شد. مردم دچار حیرت شدند. 
مردم آمدند و پاسخ قاطع دادند اما در عین حال این حادثه کم‌نظیری 
در سال‏های گذشته بود. همین حادثه دی ماه 96 ترامپ را به طمع 
انداخت تا اواخر دی‌ماه اعلام کند من در برجام نمی‏مانم مگر این که 
اروپا و دیگران در مورد منطقه و مسئله موشک‏ها همراه شوند. بعد از 

این تهدید و ناآرامی‏های داخلی مردم نگران شدند. بدانید! تخریب، 
خرابی می‏‏آورد. سیاه‌نمایی زندگی مردم را به سمت سیاهی می‏برد. 
شعار در مورد فردی چون روحانی باشد اهمیتی ندارد. من اگر به ترور 
تهدید شوم مهم نیست‏. اما در عین حال چه شد عده‏ای جرأت کردند 
رئیس‏جمهوری کشور را به ترور تهدید کنند؟« نوبت به دولتی به ریاست 
داماد آقای علم‌الهدی – مرحوم ابراهیم رئیسی- که رسید دوباره موضع 
امام جمعه مشهد تغییر کرد و در مرداد 1402 چنین گفت: »دولت 
درفضای تیره اقتصادی آغاز شد و طی این دو سال، تمام بدهی‏های 
هنگفت پرداخت شد، بودجه عمومی پرداخت گردید و نقدینگی قابل 
توجهی به خزانه تزریق شد. در سال ۹۹ رشد اقتصادی به صفر رسیده 
بود اما امروز با وجود خسارت‏های شدید اقتصادی ناشی از ناآرامی‏های 

سال 1401 نرخ رشد اقتصادی ما به چهار درصد رسیده است.«
با این اوصاف روشن است که در این دولت نباید منتظر تکرار توصیه به 

اشکنه به جای مرغ و ادبیات دولت‏های احمدی‏نژاد و رئیسی باشیم.
هشدار درباره تکرار اعتراضات سال 88 اما چه ارتباطی با وضعیت 
کنونی دارد؟ درحالی‌که می‏دانیم جنس اعتراضات 88بیشتر سیاسی و 
کمتر اقتصادی و معیشتی بود. چندان که نوع اعتراضات آبان 98 بیشتر 
معیشتی و کمتر سیاسی بود و به 1401 که رسیدیم وجه فرهنگی و 

سبک زندگی آن می‏چربید و به لحاظ نسلی هم با هم تفاوت داشتند.
بر این اساس گزاف نیست اگر گفته شود چنانچه بنا بر تکرار مدل یا 
الگویی باشد از جنس 96 است که به بهانه اعتراض به دولت روحانی و از 
مشهد شروع شد و به جاهای دیگر سرایت کرد و در این فقره خود آقای 
علم‌الهدی هم باید بیشتر مراقب باشد و هم به تعبیر حسن روحانی 
»آدرس غلط ندهد«. آدرس غلط، تنها در تاریخ 88 به جای 96 نیست. 
بلکه در به کارگیری تعابیری چون »عوامل پشت پرده« و »دست‏های 

پنهان« نیز دیده می‏شود.
ردیف کردن متهمان خیالی نه‌تنها گرهی نمی‏گشاید بلکه گره‏ها را 
کورتر می‏کند. هر چه رئیس‏جمهوری به واقع‌بینی بیشتر در سیاست 
خارجی و به‌کارگیری کارشناسان پشت دیوارهای استعلام مانده و حذف 
یا کاهش دریافتی بودجه‌بگیرهای غیرمولد و تصمیماتی ورای شوراهای 
عالی تشویق شود می‏توان امید داشت بهبودی حاصل آید وگرنه هشدار 
درباره تکرار 88 تنها از این حیث قابل تأمل است که نکند کسانی درصدد 
تکرار دی 96 باشند تا از آب گل‌آلود ماهیانی صید کنند که در آب زلال و 

شفاف قادر به انجام آن نیستند.

ادامه سرمقاله

 البته، آقای عراقچی در سخنان دیگری سعی کردند که این گفتار را 
تعدیل کنند؛ هر چند اصل وجود برکات را رد نکردند و حتی با گزاره‏ای 
دیگر بدترش کردند، آنجا که گفتند: »هیچ فعال اقتصادی به من نگفت 
برو تحریم‏ها را بردار. همه گفتند مشکل ما را در بانک مرکزی، گمرک، 
مالیات، جهاد و صمت حل کن. همه‏اش مشکلات داخلی است.« به 
نظر می‏رسد که این سخنان ایشان عذر بدتر از گناه بود. چون وجود 
برکاتی که ارزش گفتن را دارد، رد نکردند. به‏علاوه، اصاح مواردی 
که از سوی فعالان فرضی اقتصادی گفته شده است، در حوزه کاری 
ایشان نیست و باید افراد دیگری اقدام کنند. شاید هم آن افراد از 
سیاره دیگری آمده‏اند یا گمان کرده‏اند که آقای عراقچی حساسیتی به 

مسئله تحریم ندارد که زحمت این درخواست مهم را نداده‏اند. شاید 
هم مجموعه‏ای از فعالان بوده‏اند که از تحریم بهره‏مند می‏شدند و 
می‏خواسته‏اند تحریم بماند و بانک مرکزی و نهادهای دیگر ارزهای 
۲۸۵۰۰تومانی را به آنان‏ بپردازند. متأسفانه این رویکرد در مواضع 
خارجی ایشان نیز وجود دارد. قرار نیست که حرف‏های نادرستی زد، 
ولی قرار نیست هر چه را هم که معتقدید درست است، بگویید. به 
نظر می‏رسد که لحن دیپلماتیک که لازمه اشتغال به این حرفه است، 
در ادبیات آقای وزیر غایب است. شاید بگوییم که اینها فقط حرف است 
و اهمیت تعیین‏کننده‏ای ندارد، ولی چنین نیست؛ جملات و ادبیات 
بخش مهمی از تعاملات سیاسی و دیپلماتیک را شکل می‏دهند.

روایت رئیس‏جمهور از شرایط کشور در مصاحبه با سایت رهبری
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گروه خبر: آیت‏الله سیدعلی خامنه‏ای، مقام رهبری خطاب به نشست 
سالانه‏ی اتّحادیه انجمن‏های اسلامی دانشجویان در اروپا پیامی صادر 
کردند. در بخش ابتدایی پیام آمده است: »جوانان عزیز! امسال کشور 
شما، به برکت ایمان و اتّحاد و اعتماد به نفس، در دنیا اعتبار و وزانتی تازه 
یافت. تهاجم سنگین ارتش آمریکا و زائده‏ ننگین آن در این منطقه، مغلوب 

ابتکار و شجاعت و فداکاری جوانان ایران اسلامی شد. ثابت شد که ملّت 
ایران با بهره‏گیری از توانایی‌های خود، در سایه‏ ایمان و عمل صالح، و در 
رویارویی با مستکبران فاسد و ظالم، می‌تواند بایستد و دعوت به ارزش‌های 
اسامی را با صدایی رساتر از همیشه به دنیا برساند.« در ادامه این پیام 
نوشته شده: »اندوه عمیق بخاطر شهادت تعدادی از دانشمندان و 
سرداران و جمعی از مردم عزیزمان نتوانسته و نخواهد توانست جوانان 
باهمّت ایرانی را متوقف کند. خانواده‏های آن شهیدان، خود در شمار 
پیشروان حرکتند. سخن از بحث هسته‏ای و چیزهایی از قبیل آن نیست. 
سخن از مقابله با نظم ناعادلانه و تحکّم نظام سلطه در جهان کنونی، و روی 
آوردن به نظام عادلانه‏ی ملّی و بین‏المللی اسلامی است. این است دعویِ 
بزرگی که ایران اسامی پرچم آن را برافراشته و زورگویان فاسد و مفسد را 
برآشفته است.« مقام رهبری در پایان پیام آوردند: »شما دانشجویان به‌ویژه 
در خارج کشور سهمی از این وظیفه‏ی بزرگ بر دوش دارید. دلها را به خدا 
بسپارید، توانایی‌های خود را شناسایی کنید، و انجمن‏ها را به این سمت 
حرکت دهید. خدا با شما و پیروزی کامل در انتظار شما است ان‏شاء‏الله.« 

رهبری: با اتحاد ایران در دنیا اعتبار و وزانتی یافت

 وزیر تحریم 
یا رفع تحریم؟

 بررسی واکنش‏های رسانه‏ای
 به اظهارات عراقچی

در اصفهان
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